

9月15日,《枫桥警事》央视八套开播

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张范

本报讯 9月15日起,坚持和发展“枫桥经验”工作实践的大型电视连续剧《枫桥警事》,于央视八套晚间黄金档与全国观众见面。该剧由公安部新闻宣传局、浙江省公安厅与中央电视台电视剧制作中心联合摄制,全程在浙江取景拍摄,展现之江大地基层治理的生动图景。

剧中,由援边归来的警官景为民担任诸暨市枫桥派出所所长。面对老典型如何焕发新活力的课题,他携创新之志扎根基层:街头巷尾推出民警“摆摊”模式以零距离服务群众,“老崔调解室”升级扩容化解百家纠纷,“红枫义警”织就群防群治平安网,通过微博实现警民“指尖互动”……一系列充满烟火气的创

新实践,让这座“老先进”派出所焕发出新时代光彩,并成功当选全国首批100个“枫桥式公安派出所”。

据悉,该剧以诸暨市枫桥镇真实公安工作为蓝本,通过街头巷尾的绍兴方言、青石板路间的江南水乡风貌、警民互动的温情瞬间,带观众沉浸式感受浙江基层治理的生动实践。

《枫桥警事》于9月15日21:30起,



剧照

在央视八套经典剧场播出,预计每日更新两集,于国庆前夕9月30日完成首轮播映。



警用无人巡逻车上路

9月15日,无人驾驶公安巡逻宣传防车在德清城区亮相巡逻。该车具备高清摄像、红外监测、一键报警、实时喊话与交通宣传等功能,并集成灭火装置和医疗救助设备,可与指挥中心实时联动,能进行24小时不间断巡逻。

王树成 摄

共护“生态绿”

六地检察院签署跨区域检察协作协议

见习记者 蓝昕宇 通讯员 林舒 刘隆平

本报讯 9月15日上午,杭州市临安区人民检察院牵头召开天目山生态保护协作会议。会上,杭州市临安区、淳安县、安吉县人民检察院与安徽省歙县、绩溪县、宁国市人民检察院联合签署《关于建立浙皖边界跨区域检察协作机制的实施办法》。

天目山横亘于浙西,是一座生态宝库,拥有2000多种珍稀动植物,包括千年柳杉林、鹰雕等珍稀自然遗产。

“我们六家检察院虽地处天目山不同区域,却共同承担着守护这片青山的

责任。面对跨区域生态破坏行为,以往‘单打独斗’已难以应对。”临安区党组书记、检察长李军表示。

“这份协议更像是一份‘作战指挥书’。”李军补充道,“此次跨区域协作机制将重点突破跨区域生态环境案件中取证难、监管难、执法难的问题,为生态保护提供强有力的司法保障。”

根据协议,六地检察机关将全面加强刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职能协作,建立线索共享、联合办案和协同监督机制,共同打击跨区域犯罪、保护生态环境。尤为引人关注的是,六地检察机关

明确每年至少开展一次公益诉讼线索联合排查,采取“牵头检察院主办、其余各方协办”模式,统一办案标准与整改要求。

签约仪式后,六地检察机关展示了近年来生态环境保护的典型案例。安徽省绩溪县检察院分享了“碳汇认购”生态修复经验,淳安县检察院重点介绍了千岛湖水域生态保护创新实践,安吉县检察院则展示了古树名木保护公益诉讼的实践经验。

此外,会议还发布了《“协同保护 永续发展”共同守护世界生物圈保护区协作倡议书》,呼吁社会各界携手共同参与和推进世界生物圈保护区的守护工作。

甬港携手培育国际商事调解“精英队”

本报记者 俞可薇 通讯员 王燕平

本报讯 9月15日上午,在宁波开放大学11号楼报告厅内,一份合作协议在现场百余人的见证下郑重签署。宁波市调解协会联合宁波开放大学、香港国际争议解决及风险管理协会、香港国际争议解决及专业谈判研究院,共同启动国际商事调解人才培训项目,标志着宁波在国际商事纠纷解决领域迈向专业化、标准化和国际化人才培养的新阶段。

签约仪式上,同步为国际商事调解员培训基地、IDRRMI国际商事调解员资格认证中心(宁波)揭牌,这也是全省首个国际商事调解员培训基地。基地与中心的设立,旨在培养一批精通国际规则的高素质、专业化国际商事调解人才,提升当地国际商事纠纷调解能力,为全省高水平对外开放注入新的法治动能。

香港国际调解中心主任、国际争议解决及专业谈判研究院院长、国际争议解决及风险管理协会主席罗伟雄博士表示,此次合作将秉持“甬港一家亲”的理念,共同推动国际商事调解成为宁波对外经贸合作的重要支撑与保障。多方将整合优势资源,在国际商事调解人才培训、理论研究和学术交流等方面开展深度合作。

签约仪式结束后,主办方组织开展了首期国际商事调解员培训班。

“智巡”系统首次亮相温州港

潮新闻记者 王逸群 通讯员 洪嘉柱

9月15日,温州状元岙港区,巴拿马籍“FOREST GLORY”(森林荣耀)号滚装船满载400辆国产新能源汽车缓缓驶离码头。此次驶向阿联酋迪拜的首航之旅,不仅标志着温州滚装船业务再添新航线,也首次展现了在“空地一体”智能巡查模式助力下,让滚装船靠泊、装船、通关全流程效率大幅提升。

首航当日,滚装船监管场景里的“科技搭档”上岗。警用无人机升空后,精准聚焦滚装船船体外观状态等,实时监测;警用机器狗则在重点区域不间断巡查。通过智能协同,设备凭借AI识别、双向对讲等功能,协助民警高效完成人员证件核验、车辆信息采集等流程,大幅提升了口岸管控精准度和通关效率。

“机器狗与无人机的联动,是科技适配滚装船监管需求的关键实践。”当班执勤民警介绍,滚装船载运车辆多、作业区域广、靠泊时间紧,传统人工巡查难以覆盖全场景,而“空地一体”模式既加强了口岸闭环管控,又为企业节省了宝贵时间。

该站负责人表示,接下来将持续优化“空地一体”智能巡查系统功能,深化科技手段在边检勤务中的应用,助力温州港推进滚装船靠泊作业常态化。



庭外重组及债权申报公告

浙江朗祺时装股份有限公司(以下简称“朗祺公司”)目前面临经营困难,为化解企业的债务困境,平等及最大限度维护债权人的利益,朗祺公司决定进行庭外重组,并同意由北京炜衡(杭州)律师事务所、北京炜衡(宁波)律师事务所作为此次庭外重组的重组辅导人,全程指导并实施庭外重组工作。在此关键时期,我们诚挚邀请并正式通知所有债权人于2025年10月24日前完成债权申报,以确保您的合法权益得到妥善保护。具体申报细则请详询:林律师15306830698。特此公告。北京炜衡(杭州)律师事务所北京炜衡(宁波)律师事务所 2025年9月16日

潮新闻记者 逯海涛

“锋起青评,汇思于潮”。9月15日,“潮评”全国大学生评论大赛火热启动,邀请全国大学生围绕热点话题进行理性思考、文明表达,在《浙江日报》和潮新闻客户端发表评论作品。优秀参赛者有望角逐多个奖项。

智能手机时代,网络舆论日益与个体生活紧密相连。青年如何看待社会热点,话题表达如何有序参与,日益受到关注。此次活动已向清华、北大、复旦、人大、浙大等省内外众多院校广发邀请函,得到校方和学生积极回应。多

所新闻学院院长表示,此活动有助于涵养青年学子理性思维,放大主流舆论青春声量,共同培育“文明有理”的网络舆论场风范。

本次大赛由浙江日报报业集团主办,浙江日报全媒体评论部、潮新闻客户端承办。近年来,浙报集团以“争创新时代一流党报集团”为发展目标,持续深化媒体融合,把“时代感、年轻态、人文味”作为办好新时代党媒追求。本次大赛将突出青年关注和互动习惯,搭建起学子与社会互动的平台。

大赛时间从即日起至明年1月,赛事结束后将举办颁奖会。参赛作品包含多

种媒体形态。参赛者将作品发布在潮新闻客户端“潮圈”频道的“潮评”圈子,浙江日报版面和潮新闻客户端将择优刊登。

本次大赛设置丰富奖项,最高奖金10000元。具体参赛信息可加入“潮评”圈子,实时了解活动动态。



扫描二维码关注活动

本报职业道德监督电话:0571-85310013